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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0501/09
van Elly de Groen-Kouwenhoven (Verts/ALE), Gisela Kallenbach (Verts/ALE) en Milan Horáček 
(Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Steun van de Commissie voor het nieuwe Europese netwerk van officiële instanties 
verantwoordelijk voor dossiers van de geheime politie ten tijde van het totalitair communistisch 
bewind

In december 2008 werd in Berlijn een netwerk opgericht voor de verlening van bijstand aan 
slachtoffers van staatsrepressie en voor de bevordering van historisch onderzoek door instanties die 
verantwoordelijk zijn voor het beheer van de archieven van de geheime politie van zeven voormalig 
communistische landen in Oost-Europa.

De nationale instanties die dienst doen als beheerders van de veelomvattende dossiers bewaard door 
de inlichtingendiensten van Oost-Europa, Polen, Roemenië, Slowakije, Hongarije, Tsjechië en 
Bulgarije stemden toe in het delen van ervaringen en informatie.

Hun vertegenwoordigers bevestigden dat sinds de val van de Berlijnse Muur in 1989 elk land voor het 
beheren van de dossiers een andere manier had gekozen op het gebied van toegangsverschaffing en 
het uitvoeren van strafrechtelijk onderzoek.

Ze waren het er echter over eens dat het nuttig kon zijn hun ervaringen in een periode van bijna 
twintig jaar sinds het instorten van het Europees communisme met elkaar te delen bij de ontworsteling 
aan de erfenis van staatsspionage tegen burgers en onderdrukking door de politie.

Hun doel is om een forum te zijn voor de wederzijdse uitwisseling en overdracht van informatie; dit 
heeft betrekking op de archieven, de wettelijke voorschriften, historische en politieke vorming, en 
voorlichting. Het gaat erom dat men in het reine probeert te komen met het verleden in Europees en 
internationaal verband.

Het doel van het netwerk is om zich in het bijzonder te richten op academisch onderzoek en onderwijs 
op scholen als belangrijkste onderdelen van de transformatieprocessen die plaatsvinden na de val 
van dictaturen wereldwijd.

Op welke wijze is de Commissie van plan steun te verlenen aan het nieuwe Europese netwerk van 
officiële instanties verantwoordelijk voor dossiers van de geheime politie ten tijde van het totalitair 
communistisch bewind?


